



Цикл уроков: Истории неисполнения аятов

23. Сура «Аль-Фатх»: 27 аят. Большая победа мусульман

Нурмухаммад Иминов

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Ассаламу алейкум. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, увидел во сне, как он и его сподвижники входят в мечеть Аль-Харам и обходят священную Каабу. Он сообщил об этом своим сахабам, которые были чрезвычайно счастливы, ибо они сильно тосковали по Мекке и по совершению умры, которой были лишены в течение многих лет. Они надеялись, что это произойдет в ближайшее время, поскольку видение пророков является откровением.

Пророк, мир ему и благословение Аллаха, выступил в месяц Зуль-Каъда в 6 году хиджры вместе со своими сподвижниками из числа мухаджиров и ансаров в количестве 1400 человек, а также присоединившихся к ним арабов из других племен. В пути его сопровождала супруга Умму Салама, да будет доволен ею Аллах. Он привел с собой жертвенное животное и вошел в ихрам для умры в Зуль-Хулайфе, чтобы люди знали, что он идет лишь для того, чтобы посетить священную Каабу и не желает развязывать войну с жителями Мекки.

Когда Пророк (мир ему и благословение Аллаха) достиг Усфана - места между Меккой и Мединой - Бишр бин Суфьян аль-Кааби сообщил ему, что курайшитский отряд из 200 человек во главе с Халидом ибн аль-Валидом приготовились прогнать его от священной Каабы и не дать ему войти в Мекку. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, попытался избежать такого развития событий и выбрал другую дорогу по направлению к Мекке. Когда Пророк (мир ему и благословение Аллаха) достиг Аль-Худайбии, он остановился в этом месте и решил договориться с Курайшитами, отправив к ним своего посла. Итогом стало принятие сторонами Худайбийского соглашения, в соответствии с которым мусульмане и курайшиты прекращали войну между собой на 10 лет. Кроме того, мусульманам запрещалось посетить Мекку в этом году, но они могли беспрепятственно совершить умру в следующем году. Этот пункт в договоре сильно разочаровал сподвижников. Ведь они так жаждали увидеть родную землю и благословенную Каабу, которую не видели уже много лет. Даже Умар бин аль-Хаттаб спросил Пророка, да благословит его Аллах и приветствует: «Разве ты не говорил нам, что мы придем к Каабе и совершим обход вокруг нее?». Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, ответил: «Да, но разве я говорил тебе, что мы придем к ней в этом году?». Умар, да будет доволен им Аллах, сказал: «Нет». Тогда Посланник Аллаха сказал: «Однако ты

придешь к ней и совершишь обход вокруг нее». После чего Всевышний Аллах ниспослал следующий аят, который вселил в сердца мусульман радостную весть о том, что они посетят священную Каабу.

لَقَدْ صَدَقَ اللَّهُ رَسُولَهُ الرُّؤْيَا بِالْحَقِّ لَتَدْخُلَنَّ الْمَسْجِدَ الْحَرَامَ إِنْ شَاءَ اللَّهُ آمِنِينَ مُحَلِّقِينَ رُؤُوسَكُمْ وَمُقَصِّرِينَ لَا تَخَافُونَ فَعَلِمَ مَا لَمْ تَعْلَمُوا فَجَعَلَ مِنْ دُونِ ذَلِكَ فَتْحًا قَرِيبًا

«Воистину, Аллах показал Своему Посланнику правдивый сон. Вы непременно войдете в Заповедную мечеть, если пожелает Аллах, будучи в безопасности. Вы побреете головы и подстрижетесь, не испытывая страха. Он знал то, чего вы не знали, и предопределил перед этим близкую победу». (48:27).

На первый взгляд, некоторые пункты этого договора были не в пользу мусульман, однако Всевышний Аллах назвал этот договор победой. Ведь заключение перемирия расширило для мусульман возможность призыва к религии. Мусульмане стали встречаться со своими родственниками из Мекки и у последних появилась возможность услышать Коран и узнать религию Аллаха. Благодаря этому в течении двух лет, после худайбийского перемирия, Ислам приняло больше людей, чем за предыдущие девятнадцать лет. Во время заключения худайбийского соглашения рядом с Посланником Аллахом стояло 1400 сахабов, но уже через 2 года [во время освобождения Мекки](#) с Пророком, мир ему и благословение Аллаха, было 10 тысяч человек, среди которых такие великие сподвижники, как Халид ибн аль-Валид и Амр ибн аль-Асс, радиаллаху анхума.

В 6 году по хиджре мусульмане не смогли совершить умру, но они посетили священную Каабу на следующий год и приобрели большую пользу от Худайбийского соглашения.

Мы часто торопим события, и желаем быстрее достичь результата. Но Худайбийский договор напоминает нам о том, что быть может Аллах приготовил для нас еще лучший исход, который ожидает нас в будущем.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.